

生活絲 吳康民 我不是粵劇迷，與林家聲先生並無深交。今聞林先生仙逝，遂記起三十六年前與他一段同遊的往事。

一段往事

一九七九年國慶日之前，正當中國文革之後，國家撥亂反正。為顯示改革開放的大好形勢，因而擬在港澳組織一個龐大的觀禮團，前往北京參加盛典，並且特別由當年駐港機構新華社社長李菊生擔任團長，德高望重的鄭德坤教授擔任副團長，我則受命做打雜的秘書，處理有關聯絡和通知有關觀禮團的事。李菊生是個急性子的人，我是後輩，他對於我的聯絡工作稍有怠慢，每多指斥，比如通知各團友不夠快，他會很不滿地把通知書搶去，說不如他自己來做。我當時已是一家規模不小的中學的校長，也已五十三歲，對於他把我當成辦公室聽使喚的「後生」，頗為難受。

亞視不能沒有葉家寶

亞洲電視「午間新聞」和「亞洲早晨」本月都回歸了，實在是經常見到有關電視台的新聞。早前警方發現蜆浦舊亞視廠房有人製造軍火，拍攝到殘破的台徽。亞洲電視執行董事葉家寶大呼誤會：「那並非亞視之地，當年廣播道地方不夠用，向林伯龐新租借，早已歸還。後來在那兒拍過一些靈異片集，很夠氣氛，還有當年一次公司大裁員，上層認為在總台進行不太方便，於是用旅遊巴士將數百名員工送到蜆浦辦理有關手續。那兒也不存在這段歷史。」

可是，未幾開始欠薪新事，老闆忽然消失，由他作發言人，他才知道依香港法律，執行董事要負起欠薪的刑事責任，「在此之前，周潔潔曾提醒過我，我一直以為欠薪理應由老闆負責。」如果事先知道後果嚴重，可能會推辭，「不會，我會先簽定一些條款才答應……萬一事情無轉機，最終上訴失敗，真的要坐牢也要面對。」

不料當時《信報》竟在頭版頭條刊登一條消息，說培僑將搬至廣州辦學。這實際是說培僑在香港辦不下去了。此事引起家長和學生議論紛紛，影響學校新學年的招生工作。我給《信報》發了律師信，要求更正和道歉。林於是派他的妻子前來談判，結果我不登道歉啟事，而是在頭版頭條刊登新聞，變相更正之前的新聞。

對於投資者，他的忠告是一切都要按部就班，心急反而不妙。當年王征時代《香港有飯開》用精簡的手法，做出了五六點收視，應該有所作為，可惜老闆急於見效，要廣告商先付款，結果使他們卻步，資金來源短缺，節目被迫腰斬，甚可惜。



葉家寶流着ATV的血，時刻記掛亞視。

「其實」與「變相」

聽聽電視新聞(若同時做別的事，真有用耳)聽電視，那位外勤記者在現場向直播室的主播(這是新興名詞，舊日只叫報員)報告當地情況，聽聽愈覺耳，這位小朋友的口頭禪是「其實」。一句話通常有兩個「其實」，不足一分鐘的現場報導，「其實」、「其實」、「其實」，多達數十遍。這傢伙究竟在哪裏唸書，入職後又有沒有什麼在職培訓？今時今日，在電視台當個什麼記者、主播、總得有等同等大學本科主修新聞學、傳理學之類吧？講話水平豈能差到這個地步？每句話都一再強調「其實」如何如何，難道這人平素講話多是言不由衷，連自己也不信不過自己，怪哉！

問。唐公對人情世事真是觀察入微！日前跟一位學生閒聊，他說時下年輕人中文水準太差劣，應該加強中國語文教育。因他年紀與我相近，便問他考過香港的升中試沒有，原來他是未代升中試考生，這一年之後，升中試就廢除長大的可憐人呢！

百家廊

張愛玲

暑天話冷淘

進入炎炎三伏，暑濕邪氣襲來，人們普遍胃口不佳、精神不振，解暑降溫、爽口提神的飲食便成為大眾的最愛，遍佈江南北國形形色色的涼麵正當其時。

涼麵由來已久，不禁想起古代的「冷淘」來。所謂「冷淘」，即用冰水浸泡過的食物。唐代就有「槐葉冷淘」之說，當時每逢百官上朝，朝廷都會準備「燕饗」，即免費午餐。炎夏時節，則會提供「槐葉冷淘」的涼麵。這種涼麵乃採擷青槐嫩葉，搗汁後與麵粉揉成麵團，再擀好切成麵條。麵條煮熟後放進冰水裡浸漂，撈起加熟油澆拌，再置於冰室冷藏。食用時加上佐料調味，即成美味爽口的「槐葉冷淘」了，桑桑天裡，青碧鮮滑的色澤非常奪人眼。

筆者老家在豫東商丘，商丘涼麵非常出名，我媽媽就是做涼麵的高手：麵條煮熟後倒進冰水浸泡，撈出後加番茄雞蛋或肉滷，加辣椒油、芝麻醬、黃瓜絲、蒜泥、芫荽、香蔥、香油、香醋攪拌即成。那種爽滑勁道、清新鮮香真是無與倫比，如果再加點河南特有的十香菜末，那美味更是無以復加。加拿大籍學者兼主持人大山是商丘榮華市民，曾多次到訪商丘參加活動，他對商丘涼麵也讚不絕口。

獨特的水土有關，有人將廣元涼麵工藝帶往外地，但口味與廣元當地大相逕庭，可見這款涼麵離開廣元就不能複製了。

在高雄夜市，我品嚐過台灣涼麵，記憶猶新。只見老闆將用油麵做成的麵條放進加了白醋的沸水中滾燙，撈出後加少許香油拌勻，攤開，用電風扇扇涼，撒上海鮮醬和涼開水拌開的芝麻醬等調料，很快一碗清涼可口的涼麵就做好了。

慢慢地，這道「槐葉冷淘」從皇宮深院「飛到」尋常百姓家「與民共享」了。古代沒有冰箱，但皇宮裡有冰窖，民間也不乏冬暖夏涼的水井，這「槐葉冷淘」吃起來一定特別過癮。至宋代，汴京(開封)人又開發出「甘菊冷淘」的涼麵，詩云「俸麵新加細，澀窄如玉璫。隨刀落銀鏟，煮投寒泉盆。雜此青青色，芳香蘭蕙芬。讀來就令人爽心。明代詩人美食家徐文長也有「柳色未黃寒食過，槐芽初綠冷淘香」之句，也是說吃冷淘的樂事。今天西西安人愛吃菠菜汁涼麵，怕是當年「槐葉冷淘」的傳承吧。

入廚的人生哲學 翠袖乾坤 余似心 在廣州當大廚的親戚傳來一段名為「廚師這一生就像一道菜」的網上文...

全民加強防患未然意識 小 最近內地發生的災難事件，可以肯定人為成分造成，並非只是有人蓄意破壞造成災難，而是公司的管理手法和人的安全意識出問題造成。其實建築物、公共設施及生活居所設備，都非一勞永逸，任何東西都會日久勞損，都要跟進維修。如果再不正視問題，災難會年年有，處處有，這絕非危言聳聽，而是很科學的說法。

關不上的「電郵門」 八月十四日，英國廣播公司網站報導說，希拉里的私人電郵已成為美國總統競選的一個主要議題。民調顯示，圍繞希拉里私人電郵使用問題，愈來愈多的選民對她表示「不信任」。

網事 狸美美 「水門」意涵眾所周知。因其「事件」而導致不得不「下台」的美國前總統理查德尼克松，現在可以自我安慰了。因其反對黨人裡，現在也出了一個「電郵門」的希拉里克林頓。儘管兩個「門」的「醜聞」起因、程度等等或許有所不同，但希拉里的這名不正黨人中最接近二零一六年(選舉)美國總統寶座的二人選，其「性質」庶幾近之，故「電郵門」的事態走向頗值得世人玩味與關注。

作，就出事。而且一些維修工作不能輕視其專業性，不能臨時「拉夫」，像煤氣電器維修這類更需要。每到夏天高熱天氣，就應有意識防範，易燃物品在外熱內熱之下會「觸即着火」，長期開電視機冷氣機帶來的高溫導致殘廢開關電線出問題，引發火災。要知道城市人口密集，萬一出事不只是一家的事，你的鄰居和救助你的消防員警察軍人都有危險，你會害許多個家庭。